
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Vzpomínka na léta a utrpení v době vlády nacismu není 
uzavřenou záležitostí minulosti, ale ústředním úkolem 
přítomnosti. Každý extrémně pravicový hlas, veškeré 
extrémně pravicové nálady v současnosti, jimž napomáhá 
historizace třetí říše, zdůrazňují nutnost připomínat 
diktaturu třetí říše (zejména také v Sudetské župě a 
v Protektorátu), odboj a exil, podporovat práci památníků a 
s rozhodností vystupovat proti každému novému záchvěvu 
šovinismu, antisemitismu a populismu. 

 

1. Seligerova obec se chápe jako nástupnická organizace 
Německé sociálně demokratické strany dělnické 
v Československu, jež vzešla z dělnického hnutí z dob 
habsburské monarchie a bojovala jak za právo Němců na 
sebeurčení a za soužití různých národů, tak až do konce 
proti třetí říši a za zachování Československa. Řadí se 
k tradičním sociálnědemokratickým svazům, jež považují za 
nezbytné vypořádat se s nacistickou diktaturou a současně 
i podporovat česko-německé vztahy a utužovat Evropskou 
unii. 

Podporuje sociální demokracii a její základní hodnoty a 
udržuje spolupráci se (sudeto)německými, českými, 
slovenskými a rakouskými skupinami a institucemi, jež se 
věnují středoevropskému porozumění v demokratickém 
duchu. 

 

2. Historie sudetoněmecké sociální demokracie a 
dělnického hnutí sahá hluboko do 19. století. Boj za 
sociální výdobytky a demokratické struktury patřil 
k zásadním předpokladům sociálnědemokratické 
politiky 20. století. K nejniternějším přáním Seligerovy 
obce se řadí dokumentace podílu této politiky v českých 
zemích a její uchování v paměti. 

 

4. Seligerova obec vítá pokračování evropského 
projektu v podobě východního rozšíření z roku 2004, 
jímž se součástí tohoto společenství staly i Česká a 
Slovenská republika. O to větší si dělá starosti o 
krizový vývoj posledních let, jenž v mnoha státech EU 
přinesl nárůst nacionalistických a populistických 
hlasů. Seligerova obec je přesvědčena o tom, že 
navzdory brexitu neexistuje žádná alternativa 
k Evropské unii a sociální Evropě, že členské státy 
mají dost síly na zvládnutí globál- 
ních výzev jedině společně.  Důra- 
zně  se zasazuje  o základní evrop- 
ská práva, o podporu evropské in- 
tegrace, posílení Evropského par- 
lamentu, ochrany menšin a rozší- 
ření práv etnických skupin. 

 

5. Česko-německé vztahy se řadí k nejcitlivějším 
ústředním oblastem evropské integrace. 
Seligerova obec vítá porozumění, jež se 
pozitivně rozvinulo na vládní úrovni i na úrovni 
regionální přeshraniční spolupráce, výměn 
mládeže a v oblasti kultury. Podstatně k tomu 
přispěly Česko-německé diskusní fórum, Česko-
německý fond budoucnosti a Koordinační 
centrum česko-německých výměn mládeže 
Tandem. Seligerova obec se zasazuje o to, aby 
se česko-německé vztahy prohlubovaly nejen 
v rovině institucí, ale také v oblasti osobního 
setkávání, a snaží se zapojit zástupce 
sudetoněmeckých svazů a německé menšiny 
v České republice. 
 

 

6. Mimořádnou výzvu představuje 
rozdílný přístup k uprchlíkům a migran-
tům ve státech EU, zejména v Německu a 
České republice. Seligerova obec z vlastní 
zkušenosti hájí citlivý přístup k příběhům 
útěku, pronásledování a vyhnání a pod-
poru migrantů a osob hledajících ochranu 
v současnosti. 

 

 

7. Seligerova obec si uvědomuje, že k velkým 
výzvám současnosti se řadí aktuální vývoj, do 
nějž spadají klimatická změna, globalizace, 
digitalizace a demografické změny. Musíme si 
klást za úkol hledat politická řešení, která by 
zachovala a dále rozvíjela sociální a 
demokratické výdobytky minulosti. 
 

 

8. Seligerova obec je od svého založení mostem 
mezi lidmi. 

I v budoucnu bude svými aktivitami posilovat 
česko-německý dialog a nabízet platformu pro 
rozhovory a diskuse, jež budou sloužit mírové, 
demokratické a udržitelné budoucnosti Evropy. 
 

        

           Alexandersbadské  
      teze  

 
rozhodlo Federální shromáždění dne 16. října 2021  

v Bad Alexandersbad 

 

 


